



# 《延禧攻略》后又接爽剧？ 吴谨言：很喜欢有劲儿的角色

66

正在东方卫视热播的《正青春》通过70后、80后、90后三代不同层次的职场女性，展现了当代女性对个体价值的追求和成长。

该剧开播以来，不仅收视率连连破2，始终名列省级卫视同时段收视前茅，《正青春》#章小鱼面试# #章小鱼喝化妆水#等话题也频频登上热搜榜单，引发了“女性独立究竟有多爽”的大讨论。

近日，剧中章小鱼饰演者川妹子吴谨言接受媒体采访时表示，自己并非爱接爽剧，而是很喜欢演章小鱼这种有劲儿的角色。

## 章小鱼和魏璎珞有相似之处

《正青春》中，吴谨言饰演的章小鱼，二本毕业，原本学历上没有优势，但因为出生在义乌批发商家庭，自小耳濡目染，拥有一身砍价“神技能”和推销秘籍，而误打误撞成为外企SW销售一部总监林睿的助理。

在林睿的带领下，章小鱼凭借敢拼敢闯的韧劲儿、机敏与热心肠在职场中一路闯关升级。

吴谨言在成名作《延禧攻略》中饰演的魏璎珞便是从小宫女一路逆袭成为宠妃。《正青春》中，她饰演的章小鱼作为新人开挂的职场经历，让不少观众觉得《正青春》似乎是时尚职场版《延禧攻略》，人设有些“神似”。

吴谨言坦言章小鱼和魏璎珞确实有相似之处，“都是为了目标会很坚定的人，雷厉风行，在自己的领域足够突出也足够幸运。”但她认为两人性格上还是有很大区别的，“章小鱼非常直接，而魏璎珞虽然张扬，但相对内敛、有心计。”

这和两人不同的家庭背景有关，章小鱼出生在幸福的家庭，父母对她很疼爱。而魏璎珞这方面是相对缺失的。“章小鱼是个能量值很强的人，在演她的过程中我学习到了她的生命力”，这也是角色最吸引吴谨言的地方。

她坦言自己比较喜欢能够体现女性力量、有劲儿的角色，“很多时候女性在工作和生活中是容易自我低估和自我怀疑的，也会承受更多来自他人的眼光，‘她力量’让女性能够更加积极地展现自我，更好地发挥自身的天赋和优势，让‘她们’被看到，是我作为演员的荣幸”。



吴谨言

## 被殷桃她们的工作态度感染

《正青春》可谓是四个女人一台戏。除了吴谨言饰演的职场新人章小鱼，殷桃饰演的80后销售一部总监林睿、左小青饰演的80后销售二部总监方静以及刘敏涛饰演的70后总经理，让观众看到了一幅职场女性群像图。



吴谨言饰章小鱼。

“很多时候女性在工作和生活中是容易自我低估和自我怀疑的，也会承受更多来自他人的眼光，‘她力量’让女性能够更加积极地展现自我，更好地发挥自身的天赋和优势，让‘她们’被看到，是我作为演员的荣幸”。饰演章小鱼的吴谨言说。

和这些优秀的演员一起拍戏，吴谨言承认自己肯定会有压力，但她把压力当成动力，“我特别喜欢剧里章小鱼说的一句话‘遇强则强是我的强项’。”

合作中，殷桃、左小青、刘敏涛的工作态度也感染到了吴谨言，“她们演戏都有自己的风格，而且每次演戏，特别是长段的戏，还有很多人在一起的戏，我们都会走很多遍，拍得非常细致，这些都是我要学习的。”

戏里几个女性之间的关系看似平静无波，实则暗流涌动。而戏外大家的相处，在吴谨言看来更像一家人，“我们《正青春》大家庭，女生们在一起总有聊不完的话题，而且作为女性，她们都非常有魅力。”

封面新闻记者 陈颖

## 沈梦辰 出演湘西版“李子柒”

谈到沈梦辰，大家更熟悉的身份是主持人和杜海涛女友。不过这一次，沈梦辰出演扶贫题材《江山如此多娇》，试图释放更多的表演可能。学刺绣、打苗鼓，甚至还背起100多斤的猪肉上下山……沈梦辰“变了”。

饰演“村花”喜妹，沈梦辰觉得自己能感受到角色的一腔热血。近日，沈梦辰接受媒体采访分享拍摄幕后，还透露为了演好喜妹的感情戏，曾从早上哭到晚上。

《江山如此多娇》中的喜妹，是一位土家族姑娘。热情开朗的她，通过直播将家乡带入大众视野。她在实现自我价值的同时，也帮助村中开辟了一条扶贫产业链，带领乡亲奔向美好生活。

荧屏之外，沈梦辰其实也是土生土长的土家族姑娘，她认为剧中角色比她更热血，思想境界也要高很多，“她是心中有大爱的一个女孩，是湘西版‘李子柒’。她身上似乎有用不完的能量，在追逐梦想的路上坚持到底。”

荧屏上的主持人沈梦辰，总是一副笑眯眯的模样。但在《江山如此多娇》里，哭戏成了她最难忘的拍戏回忆。“我记得那一天我有三四场感情戏，都是重场戏，所以我要从早上哭到晚上。基本上拍一场戏要哭十多遍，到下午的时候人都快虚脱了。”

沈梦辰说，“熟悉我的朋友都知道我力气特别大，外号‘神铁牛’，但那场戏是我要离家出走，我爸跟我拉拉扯扯抢我的箱子，结果我爸轻轻一拽把我整个人拽飞出去了。而且这次拍摄正好赶上当地洪水期，天气湿热难当。”

虽然拍摄过程比较辛苦，但沈梦辰认为能参与此次拍摄，是很棒的事情。“我演戏的经验不多，这次是第一次出演扶贫题材，非常荣幸回到了自己的家乡湘西拍戏，我觉得这也是为家乡的扶贫尽了绵薄之力。”

封面新闻记者 陈颖

## 遗失说明

原中国移动通信集团公司四川分公司（统一社会信用代码：915100006823628841）遗失印章，特此声明作废。具体遗失印章名称及编码明细如下：中国移动通信集团公司四川分公司合同专用章：5101008947963、5101008148303、5101008144046、5101008144049、5101008144053、5101008144054、共计6枚。

中国移动通信集团有限公司四川分公司  
2021年2月4日

## 吸收合并公告

成都银河云瑞酒店有限责任公司（吸收合并前注册资本200万元）与成都九龙宾馆有限责任公司（吸收合并前注册资本3166.9554万元）已于2020年11月30日签订吸收合并协议，吸收合并后，成都银河云瑞酒店有限责任公司继续存续，注册资本变更为3366.9554万元，成都九龙宾馆有限责任公司依法注销。成都九龙宾馆有限责任公司的债权债务均由成都银河云瑞酒店有限责任公司承继。请债权人自本公告发布之日起45日内前往成都市双流区东升街道办事处花园社区银河路七段596号向成都银河云瑞酒店有限责任公司办理申报债权。特此公告！

联系人：谌女士 联系电话：028-85881166-7707 2021年2月4日

## 公告

胡仁辉，男 510102195902023473，于2012年2月9日承租我中心位于锦江区合欢树街538号紫气东来4栋3单元14楼2号保障性住房。

胡仁辉于2016年3月15日死亡，请其法定继承人于公告之日起15日内速往胡仁辉承租房屋处置其生前遗留在房屋内的物品并告知紫气东来委托管理单位。逾期未处置，我单位将依法对其承租房屋内遗留所有物品予以处理。

特此公告。

联系电话：17381807793

成都市公共住房服务中心

■新津县优理培训学校有限公司

&lt;p